
Alla C.A del Presidente del Consiglio Comunale 

Gianluca Giossi; 

Alla C.A del Sindaco 

Stefania Bonaldi; 

Alla C.A. dell’Assessore all’Ambiente 

Matteo Gramignoli 

 

 

 
Il sottoscritto consigliere comunale Manuel Draghetti presenta la seguente interrogazione e 
chiede di inserirla all’o.d.g. del prossimo Consiglio Comunale: 

 

AMIANTO A CREMA: UN NECESSARIO APPROFONDIMENTO 
 
 
PREMESSO CHE: 
 
- in data 23 luglio 2018 il sottoscritto ha presentato un’interrogazione rivolta al Sindaco Stefania 
Bonaldi ed all’Assessore Matteo Gramignoli inerente il tema dell’Amianto in città; 
 
- l’interrogazione conteneva 7 domande puntuali, alcune delle quali articolate; 

 

 

CONSIDERATO CHE: 
 
- nella prima risposta che l’Assessore Gramignoli ha fornito in data 1 agosto 2018, non veniva data 
risposta a molte delle domande poste; 
 
- anche la seconda risposta dello stesso Assessore, ricevuta il giorno 28 agosto 2018, dopo la 
richiesta dello scrivente di poter avere una risposta puntuale e completa, è caratterizzata dalla 
mancanza di completezza e chiarezza di informazioni; 

 

 

 

SI   C H I E D E : 
 
- la materiale acquisizione delle 16 notifiche presentate all’ASL e citate nella prima risposta; 

 
- l’acquisizione materiale della documentazione relativa agli indici di degrado attualmente in 
possesso dell’amministrazione; 
 
- se è intenzione dell’amministrazione (e se sì quando) acquisire o meno gli indici di degrado 



relativamente agli edifici che ne fossero  ancora sprovvisti; 
 
- se l’Amministrazione è in grado o meno di fornire tempistiche certe ed individuabili per quanto 
riguarda la rimozione completa dell’amianto dallo Stadio Voltini ed il rifacimento della copertura; 
 
- le intenzioni dell’Amministrazione sull’amianto presente al Mercato Ortofrutticolo, rispetto al 
quale nulla viene detto nelle precedenti risposte; 
 
- se l’Amministrazione Comunale negli ultimi sei anni (2012-2018) ha partecipato a Bandi nazionali 
o regionali per il reperimento di risorse finalizzate alla rimozione dell’amianto; se si, con quali esiti; 

 
 

Crema, lì 8 settembre 2018 

       

      Il Consigliere Comunale del "MoVimento 5 Stelle" 

Manuel Draghetti 

 

 

 


